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Інтенсивні бойові дії на території України в період із 2022 до 2024 р., постійні 

обстріли населених пунктів крилатими, балістичними ракетами та БПЛА, зокрема 

і Shahed, призвели до значних руйнувань, особливо в містах і селищах, які знахо-

дяться біля лінії бойового зіткнення. 

За даними звіту [1], сума прямих збитків житловій та нежитловій нерухомо-

сті, іншій інфраструктурі, транспортним засобам та товарним запасам перевищи-

ла $157 млрд (за вартістю заміщення). Найбільша частка у загальному обсязі пря-

мих збитків завдана житловим будівлям, а саме 37,5 % ($58,9 млрд), та інфра-

структурі – 23,4 % ($36,8 млрд). 

Після виконання першочергових заходів, спрямованих на ліквідацію наслід-

ків збройної агресії РФ, необхідно здійснити комісійне обстеження пошкоджених 

об’єктів, а також (за потреби) технічне обстеження, внаслідок виконання яких ма-

ють бути зроблені висновки про категорію пошкоджень об’єкта і прийняті рішення 

про можливість подальшої експлуатації і розроблення заходів із відновлення [2]. 

Технічне обстеження пошкодженого об’єкта здійснюється згідно з Поряд-

ком, прописаним у [3], а також за Методикою, наведеною в [4]. 

У роботі йдеться про основні інженерно-геодезичні роботи, які виконуються 

в процесі технічного обстеження пошкоджених внаслідок бойових дій будівель і 
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споруд. Першочергово подібні роботи потребують проведення комплексних ви-

шукувань із залученням відповідного персоналу необхідної кваліфікації, зокрема 

провідних наукових співробітників галузі з цих питань, спеціалізованого облад-

нання та високоточних приладів, які пройшли процедуру калібрування у відповід-

них органах і мають відповідні сертифікати. 

Вишукування у сфері геодезії проводяться з обов’язковим дотриманням ви-

мог та контролем точності, які регламентуються низкою нормативних документів, 

серед яких варто зазначити: 

1. Інструкція з топографічного знімання у масштабах 1 : 5 000, 1 : 2 000, 

1 : 1 000 та 1 : 500 (ГКНТА-2.04-02-98) [5]; 

2. ДБН В.1.3-2:2010 «Геодезичні роботи у будівництві» із Зміною № 1 [6]; 

3. ДБН А.2.1-1-2008 «Інженерні вишукування для будівництва» [7]; 

4. ДБН В 1.2-5:2007 «Науково-технічний супровід будівельних об’єктів» [8]; 

5. ДСТУ-Н Б А.1.3-1:2016 «Визначення параметрів будівель, споруд і тери-

торії забудови. Загальні вимоги» [9]; 

6. ДСТУ-Н Б В. 1 2-17:2016. Настанова щодо науково-технічного моніторин-

гу будівель і споруд [10]; 

7. ДСТУ-Н Б В. 1.3-1:2009. Система забезпечення точності геометричних па-

раметрів у будівництві. Виконання вимірювань, розрахунок та контроль точності 

геометричних параметрів. Настанова [11]. 

Інженерно-геодезичні вишукування мають право проводити лише сертифі-

ковані інженери-геодезисти, які несуть відповідальність за якість результатів про-

ведених топографо-геодезичних і картографічних робіт (стаття 51 [12]). 

Сьогодні в геодезії використовують значну кількість сучасних технологій 

для оперативного отримання інформації про об’єкти, які нас цікавлять, як безпо-

середньо на місцевості, так і дистанційно. Наприклад, за результатами проведення 

робіт із використанням мобільних чи стаціонарних лазерних сканувальних систем 

будуються 3D-моделі автомобільних доріг, мостів, шляхопроводів та інших буді-

вель і споруд, які надалі можуть бути оброблені, зокрема, з використанням штуч-

ного інтелекту, і також використовуватись для оцінки технічного стану досліджу-

ваних об’єктів. 

На жаль, однією з найбільших проблем використання геодезичних методів 

для вирішення актуальних завдань на території нашої країни є невідповідність 

(застарілість) деяких положень чинних норм та стандартів можливостям сучасних 

закордонних засобів вимірювальної техніки, а також наявність цих засобів остан-

ніх модифікацій у достатній кількості, особливо в вишах. 

Повне та всебічне технічне обстеження будівель та споруд, пошкоджених вна-

слідок бойових дій, потребує оперативної швидкості і точності виконання робіт. 

Тому в таких умовах застосування сучасних, зокрема геодезичних, методів є пріо-
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ритетним, оскільки вони дають змогу швидко встановити масштаби руйнувань 

будівель та споруд, фактичні геометричні параметри об’єкта будівництва та роз-

рахувати фактичні відхилення від проєктних або допустимих значень. 

Подяка. Публікація підготовлена за матеріалами, отриманими в межах вико-

нання проєкту 2023.04/0097 «Створення технології і системи оперативного аналі-

зу та управління станом цементобетонних покриттів об’єктів критичної інфраструк-

тури за спектрально фото-інформаційними образами», фінансованого Національ-

ним фондом досліджень України. 
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